MaOnpao 4

Kavoveg ExpaOnong Nevpovae (Mépog 2)

Koavovag AEATA (DELTA Rule)



Mnyoviki MaOnon Nevpova: Mapadstypa (Aoyuko 'H)

, , , 1 ava=>0.5
Agdopéva E16600v-EEOG00V Yvvéaptnon Evepyomoinong: f(a) = ,
D' Y 0, aldiwg
x|y OmOv 6= X Wy + X W,
1 0 0 O
K 2 0 1 1 N=4, p=2
3 1 0 1
a1 1 1 P = F (X W+ X, W, )

IMopoatipnon: And tov vevpmva Ba tepvdiel kdBe dvdoda (X, X,,) Yo k=1, 2, 3, 4. 'o k6Oe pio amd
avTEG 0 vevpavac Ba dmoel (ektiunoel) pio avtiotoyyn €£€E000. 'Etol OBa éyovue 4 eKTiu®UEVES
£E0800¢ Y1, V5, Y3k Y, . "Etotl Oa vroloyicovps ta Tapakdto 4 emUEPOVS GOAALOTO

,E2=‘y2—§/2, E3:‘y3_373’ KO E4:‘Y4_§’4‘

YVVETMG, TO GLVOAKO GOAALLA V1o, OO TOL OEOOUEVA E1GOO0V-EE000V givar:

Elz‘yl_yl

4

‘Yk — Yk :Z‘Yk — f (Xk1W1+Xk2W2)‘

k=1 k=1

M=

4
E:E1+E2+E3+E4=ZEK f wodvvapo E =
kel

X1oyoc: H tyun ™g ocvvaptnong cpdiuotoc va yivelt 660 10 duvatov mo uikpn (Kkovid 6to
UNoEv (N otV KOADTEPT KATAGTOCT) 101 LE UNOEV)



Mnyoviki MaOnon Nevpova: Mapadstypa (Aoyuko 'H)
Agdouéva E16600v-EEOG00V
X Y Yvvéaptnon Evepyomoinong: f(a) = {

HEES

1l ava=05
0, adliwg

Omov a= X Wy + Xy, W,
N=4, p=2

V=T (Xk1W1+Xk2W2)

=, O O
R =

A~ W N P
R O +—» O

Apywonoinon: w,;=w,=0. Bpa avénong 0.25

Brijpa 1)

X1, =0, X, =0. Apa, & =X, W, +X,W, =0-0+0-0=0—> 9, = f(a)=0—>E, =[0-0/=0
Xpr =0, Xpp =0. Apa, & = XpqW, + Xp,W, =0-0+1-:0=0—> ¥, =f(a)=0>E, =[1-0|=1
Xgp =0, X3 = 0. Apat, & =XgyW, +XW, =1-040-0=0—> ¥, = f(a)=0> E; =|1-0| =1
Xy =0, X =0. Apa, & =Xy W, + X,W, =1:0+1-0=0—>y, = f(a)=0—> E, =[1-0|=1

4
E=> E, =0+1+1+1=3

k=1



Mnyoviki MaOnon Nevpova: Mapadstypa (Aoyuko 'H)

Agdouéva E16600v-EEOG00V
X \ Yvvéaptnon Evepyomoinong: f(a) = {

HEES

1l ava=05
0, adliwg

1 0 0 0 Onov a= X Wy + X W,
/Bl g " —
3 1 0 1 P = T (KXo Wy +Xp Wy )
v4 11 1

Brua 2)  w,(new)=w,(0ld)+0.25=0+0.25=0.25 W, (new) =w,(old)+0.25=0+0.25=0.25

X1, =0, X, =0. Apa, & =X, W, +X,W, =0-0.25+0-0.25=0.00 > §, = f () =0—> E, =|0-0|=0

Xpr =0, Xpp = 0. Apat, & =Xy W, + Xp,W, =0-0.25+1-0.25=0.25—>§, = f(a)=0—> E, =[1-0|=1

Xgp =0, X3 =0. Apat, @ = XgyW, + XgoW, =1-0.254+0:0.25=025—§, = f(a)=0 > E; =[1-0|=1

X =0, X =0. Apa, & =Xy W, + XpoW, =1:0.25+1-025=0.50 > ¥, = f(a) =1 > E, =[1-1|=0
4

E=) E, =0+1+1+0=2

k=1



Mnyoviki MaOnon Nevpova: Mapadstypa (Aoyuko 'H)

Agdouéva E16600v-EEOG00V

1l ava=05
X Y Yvvéaptnon Evepyomoinong: f(a) =

0, adliwg

Onov a= X Wy + X, W,

V=T (Xk1W1+Xk2W2)

Bripo 3) W (new) =w;(old)+0.25=0.25+0.25=0.5 W,(new) =w,(0ld)+0.25=0.25+0.25=0.5

X, =0, X, =0. Apa, @ =X, W, + X,W, =0-0.5+0-0.5=0.0> 9, = f(a)=0>E =|0-0|=0
Xp =0, Xp = 0. Apat, & = XpW; + X,W, =0:0.5+1-0.5=05>9,=f(a)=1>E,=[1-1=0
X3 =0, X3 = 0. Apa, & =XgyW, + XgoW, =1-0.5+0-0.5=0.5—> §, = f(a)=1—> E; =|l-1|=0

Xy =0, Xg =0. Apa, & =Xy W, + X,,W, =1-0.5+1-0.5=1.0 >y, = f(a)=1>E, =|l-1|=0

4
Tehwkéc Tpéc tov ovvantikov Bapov: W,=w,=0.5 E=)>E =0+0+0+0=0
k=1



Mnyoaviki) Madnon Nevpava: Iapadssrypna (Aoyiko 'H)

y

A

X »
Hopatnpnioseig Yo Tov Topamxdave aiyopriOpo le Shomua
X N
1). Ot KovovpylE TIHES TV CLUVATTIKOV Bopdv vroloyiloviav i
Le To vo TpocBEsovpe pia TIUN GTIC TPOTYOVUEVES TILEG TOVG,
YUYKEKPIUEVOL O  KAVOVOG UNYOVIKNIG WdBnong eixe v
TOPOKAT®O LOPOT): >
Nevpova
W, =W, +0.25 > w™ =w” +0.25 POYES

2). H otpatnyikny owt) ivar owbaipetr, Tapolo mov S0VAEYE EMTUYDOG GTOV €V
MOy mopddetypo, TOo omoio  givan mapa mOAD amAd  yowpic kabBdAov
TOAVTAOKOTNTA. X€ YEVIKEG YPOUUES, uio TéETOl oTpatnyiky] Oo amotdyel Yo
TOAVTAOKOTEPO, GUGTNUOTO UE TO TOAAEG HETOPANTEG €10000V Kol TO TOAAG
dedopéva (ONA. TAELAOEGS).

<>

(‘S E=|y-j

v

Alyop10poc
Mabnong

Koawvovpyieg tipég
YL T W

TMoMiég Tipés yo ol
w

3). Xt cvvnn mepimTOON, Yoo KATO0, GUVATTIKA BAPT amouteiTon 1 T TOLG Vo, AVEAVETAL Kol Yio GAAN VO LELMVETOL AVTO onuaivel 0Tt
etva apxetd mhavo kdmolo cLVARTIKAE Papn va £yovv, 6To TEAOC, OETIKEC TIUES, VD KAmolo AAAL apvnTikéc TéEG. Emiong 1 dupopéc tmv

TIUOV LETAED OVLAO®Y CUVOTTTIKOV PopdV G KATOLEG TEPUTTOGELS UTOPEL VoL EIvort TOAD LEYAAEC EVD GE AALEG TOAD UIKPEG.

4). Téhog, yuoo kKGOe aAlayn OTIC TIWEG TOV CLUVATTIK®OV Bapdv, Aaufdavovtal vroyn oia to dedouéva. H texyvikny avt ovoupdaleton Batch
Machine Learning. Mia devtepn teyvikn yio kaOe dedouévo aAlaletl kot ta cuvartikd Bapn. H teyvikn avt ovoudletar Sequential Machine

Learing (Zeipioxn Mnyavikiy Mabnon).




Mnyoaviki) Madnon Nevpava: Kavévag AEATA (DELTA Rule)

Agdopévav Eioc6d0v-EE6d0v

X Y
J >
e o x o Y o
1 Xy X .. Xij - Xqp 1 vy ))((21 : 2ootnua y
2 Xo1  Xpp o .o Xy e Xgp 2 Yy Xp/ -l
K k
! K Xq  Xeo oo X Xio v K v, |
Nevphvag y A}Lyf’)pteuog ] Tlohéc Tée Yo ta
N Xy Xy XNj - Xnp Ny, MOL@T:lGng :

Kowovpyeg tipég | 1
Y100 T0L W




Mnyovikig Madnon Nevpova: Kavévag AEATA (DELTA Rule)

Agdopévav Eioc6d0v-EE6d0v

X Y > O xavovoc AEATA (DELTA rule) givan évag kovovag GEIPLOKNG UNYOVIKAG Labnong

] R &
HREEETY B
1 Xy Xpo oo X e Xygp 1 vy o
2 Xy Xpooee X X2p 2 Y,
K K 2
K Xq  Xo oo Xg o X K Y,
v v
o2
N X Xne Xnj XNp N yy -

P
X By = Xig Wy + X oWy + .ot X Wy = D X W
=1

Apyikd ol TIWEC TOV GLVARTIKOV Popdv €TAEYOVTOL TUYOLOL KO YIO0L OVTEG TIC
TIWEG VToAoyilovpe TNV €£000 TOV VELP®OVA Kot Yo ToL N O10VUGOTIKE 0€00UEVQL
€16000V (etvar pio apytkn ektipnon).

[Ipdhta e16€pyetal 10 TPMOTO (OLOVLGUATIKO) 0EOOUEVO €16000V (ONA. M TPOTN
TG00 Xi1y X1py--s Xy KO GAAGCOVV O TILEG TV GUVOTTIKOV Bapdv, pe Baon
TIC apykég TG Touc. Ymoroyiletor n wpdTn extiudpevn £€odog Y1

Metd elcépyeton To 0e0TEPO (1OVLGUOTIKO) OEOOUEVO E1GOO00L (OMNA. M dEVLTEPN
TAELAd Xo1s Xgoyeees Xy KL AAAALOVV O1 TUEG TOV GUVATTIKOV Bapdv, pe Baon
TG opyIKES TIEG TOug. Ymoloyileton ) dedtepn ektipdpevn £6080g Y,

Meta eieépyeton to Kootd (Sravvouatikd) dedopévo €160dov (Onh. n koot
TAELAOQ X1y Xioyeeey Xyy KO OALACOVY OL TIHEG TOV GCUVOTTIKGV Bapdv, pe Paon
TG opyIKEG TIEG Tovg. Ymoloyileton n koot extiudpevn £€08o¢ Y,

Metd eioépyetar 10 Nootd (dravvopatikd) oedouévo €cd6oov (OnA. n Noo
TAELad0 Xn11 Xy 2see 1 Xyp KoL 0ALGLOVVY O TG TV GLVORTIKGV Bapdv, pe Baon
TIC apykEC TIES Tovg. Ymohoyiletar n Noot extipmpevn £€£0d0¢ Y
Ymoloyileton t0 cvvolkd o@daiuo (E) petoéd TV TPAYUATIKOV KOl TOV
eEKTILOUEVOY €E00wV. Av 10 E eivar mold-mold pikpd 10TE 0 OAyOp1Buog
otapatdel, oAAM®C Eavapyilovpe TNV TopAmAve OladIKOGIo. om0 TO TTPDTO
de00UEVO.

j



Mnyovikig Madnon Nevpova: Kavévag AEATA (DELTA Rule)

Agdopévav Eioc6d0v-EE6d0v

Kavé AEATA:
e v avovag

A new old ~old

J .
X X X; X,
.---- - Bipa 1. Eiwodyovpe tov mivakeg X kot Y 610 mpoypapLpo
LoXn X Xy e Xy I'wn Bnpo 2. Emidéyovpe pukpés Toyaieg apyikes Tipég yio ta W, =1, 2, ..., p)

2 Xy Xop ... Xy D 2 Y, Wj =rand«0.05 (to rand diver toyaieg Twég peta&d 0 kat 1)

« TR < . Ymoroyilovpe Yo OAES TIC TAELAOEC TIS OVTioTOLYXES EEOO0VC.
Ynoroyilovpe Kot T0 GLVOAKO cediua £, To omoio avauéveton vo givar
K Xa Xeo o Xg o Xg K Yk neyddo yioti ta cvvomtikd Bapn emléydnkoay tuyaio
Bipa 3. While E>0.001
For k=1:N

j o Xnp N Yy Yrohoyioe yia Oho to j: Wy = W; +n(yk - yk)ij

Y molodyioe 10 TPEYOV O

Ymoldyioe v ektiumduevn £6000: Yy
EndFor

Y moldyioe 10 GuvolKO cQAAua E

EndWhile

Xy

i) i
p v.="Ff(a )="f X W, = ,
Zxkjwj k k = ki'j 0, adliaoc

j=1

Ay = XgWy + X Wy .o+ X oW, =



Mnyoaviki) Madnon Nevpava: Kavévag AEATA (DELTA Rule)

Agdopéva E16680v-E£6S0v Extipduevn ‘EGodog  Empépovg Zodipota ZoVoMKd ZaApa
X Y Y
----- -- -- - B
X1p 1 En=|y,—-Y N
2 Xy Xy ... ij Xop 2 | 5 92 2 Er=|y,-9,| E=Er, +Er, +..Er_+..+Er, :kZ:;Erk
Kk k K
K X X Xg o X Ky k | K Er =]y, - E =[yy = Y| +[y2 = Jo| + .+ Yy = 9]

XNp Ny N Yn N Ery =|yy — | E=k§|yk—

YOUTEPUCSNATIKA:

Ta cuvantikd Papn apytkomolovvton Tuyoio kKo vroAoyilovion ot avtictotyes £0001
y10L KGO 0ed0UEVO €1GOO0V

e KdOe (yevikn)) emavaAnyn, to KOs 0£d0UEVO E1GOO0V EIGAYETOL GTOV VELPOVO,
Ko epapuoletal o Kavovag AEATA 6mov v kdBe €il6000 T cuvamtikd Bdpn
tpomomotovvtol (Aaufavoviac 0t kd0e dedouévo 16000V 1oEpyeTaL KAOE popd)
Kot vroAoyiletou 1 avtictoryn ekTiu®UEVT EE000C.

Téhog oe kabe (yevikn) emavainyn vroloyileton To GuVOAIKO cpdiua E. AN avtod
etvan pikpo, 1 dtdikacio otapotdel. AAAmc, cvveyiletalt...




Mnyovikig Madnon Nevpova: Kavévag AEATA (DELTA Rule)

Read X,y % Aedopéva £16000v-££000V it=1;
p=...; N=...; while E>0.0001
for j=1.p it=it+1
w(j)=rand*0.05; E=0;
end for k=1:N
for k=1:N for j=1:p,
a=0; w(j)=w()+ni*(y(k)-y_est(k))*x(k.);
for j=1:p end
a=a+x(k,j)*w(); a=0;
end for j=1:p
y_est(k)=activation(a); a=a+x(k,j)*w());
Er(k)=abs(y(k)-y_est(k)); end
end y_est(k)=activation(a);
E=0; Er(k)=abs(y(k)-y_est(k));
for k=1:N end
E=E+Er(k); E=0;
end for k=1:N
E=E+Er(k);
end

end



